

1957年10月1日创刊



2021年7月 10 星期六

辛丑年 六月初一



35°C  
26°C

## 习近平同南苏丹总统互致贺电 庆祝中南建交10周年

新华社电 7月9日，国家主席习近平同南苏丹总统基尔互致贺电，庆祝两国建交10周年。

习近平在贺电中指出，中南建交10年来，两国关系始终健康稳定发展，各领域合作富有成果，双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上一贯相互坚定支持。新冠肺炎疫

情发生后，两国携手抗疫，彰显兄弟般深厚情谊。我高度重视中南关系发展，愿同基尔总统一道努力，以两国建交10周年为契机，巩固双方政治互信，在共建“一带一路”框架下深化各领域交流合作，造福两国和两国人民。

基尔在贺电中表示，中国是南

苏丹真正的朋友。作为一个建国仅10年的年轻国家，南苏丹在经济社会发展、国内和平进程、抗击新冠肺炎疫情等方面得到中方实实在在的帮助，南方对此表示感谢和赞赏。南方期待不断巩固两国高水平双边关系，深化合作，造福两国人民。

# 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十次会议强调 实现种业科技自立自强种源自主可控

详见A2

华南农业大学实验基地  
迎来特别“丰收季”

## 乘嫦五奔月的“天选之稻”收割了

羊城晚报记者 记者陈亮、实习生  
鲍颖婕、通讯员陈苑辰报道：9日，  
骄阳似火，麦浪起伏，华南农业大学  
实验基地的大田里洋溢着丰收的喜悦。  
华农国家植物航天育种工程技术研究  
中心工作人员正忙不迭地收割成熟水稻。

这些看似平平无奇的水稻，其实饱含着“科技含量”。据本报此前报道，去年12月17日，这批水稻种

子“乘”嫦娥五号完成历时23天的地月往返征程，在深空环境中经历宇宙射线照射后，成功返回地球，“落户”广东。今年2月26日，广东春播时节，在华农的航天育种中心，水稻被播种到土壤之中，其后移栽到实验基地大田里。

如今，15-1号水稻长势喜人，高  
度齐腰，稻穗饱满。据目测，每粒稻  
种约1厘米长，通体呈米白色和褐色。

从空中俯瞰，这片试验田并不  
太密集。在两侧，两片稻田像格子  
桌布，每个格子都呈现出青黄参差、  
高低各异的不同性状。据了解，试验  
田的水稻采取的是单穴单株的插  
秧方式，而两侧稻田是将第一代或多  
代繁衍的其他批次育种材料杂交组  
合，到收获季节就呈格子状布局。

丰收时总是欣喜大于劳苦，打  
谷机在田间的轰鸣声像是一首赞

歌。几名农民临时组成收割的流  
水线，捧稻、打谷、递盆、装袋，动作  
干净利落。科研人员也加入到劳  
作中来，亲手收割着水稻。

实际上，华农师生早在7月1日  
就已对稻田进行过一轮精准采集。  
学生们按照提前分配好的任务，认  
领回自己所负责的水稻。他们在检  
查水稻编号后，对每株水稻采集4  
穗左右、共约500粒的稻种，放到带

有编号的信封里，以便后续研究。  
烈日炎炎，但稻田中的人们却  
兴致高昂，2000株水稻很快就被  
采集成三大袋稻种，装进车里，  
运回实验室。不久后的秋季，这批  
“天选之稻”的“后代”将在实验  
室里开始育秧。未来几年，它们会在  
广东的土地上继续自己的世代繁  
衍，纯化优良性状，有望成为100%  
中国原创的水稻新品种。

省委常委会召开会议  
认真学习贯彻  
习近平总书记  
重要讲话精神

李希主持会议

## 央行全面降准 释放万亿长期资金

今天  
消息  
市场监管总局决定  
“虎牙”“斗鱼”  
禁止合并

详见A2

《中国医生》首映礼活动及分享会在穗举行

## 钟南山谈观影感受： 电影拍得真实感人 体现中国医生良心

羊城晚报记者 胡广欣 李丽

7月9日，根据新冠肺炎疫情防控斗争真实事件改编的电影《中国医生》正式公映。当晚，全国首映礼观影活动及分享会分别在中山纪念堂和广州塔举行。钟南山院士参加了首映礼，并在观影后分享感受，盛赞影片拍得真实感人。

首映礼上

钟南山盛赞影片真实

“武汉是可以过关的，武汉本来就是一个英雄的城市。”电影《中国医生》最后，当钟南山在大银幕上说出这句激励了全国人民的话时，台下响起热烈的掌声。

9日，《中国医生》在中山纪念堂举行全国首映礼观影活动。钟南山院士也在台下，与广州医护人员、市民共同观看。电影结束后，钟南山上台分享了观影的感受：“非常激动，这些医生真正体现了中国医生的良心、责任、决心、行动。”在互动环节，演员冯文娟激动得泣不成声，钟南山院士为她送上了拥抱和鼓励。

“电影没有任何掩饰，非常真实地还原了武汉早期的情况。床位紧张、病人情绪（激动），这都是我们那时候在武汉看到的。实际上，这些情况在广州也遇到过。”钟南山盛赞《中国医生》拍得真实、感人，袁泉所饰演的重症医学科主任文婷更让他想起18年前抗击非典时他的一位助手：“当病人被抢救过来之后，她的样子很憔悴，但是眼睛流露出光。”

钟南山表示，他在《中国医生》中看到许多熟悉的身影，包括其团队重要成员、广医一院ICU主任桑岭（片中广东医疗队医生陶华的原型），他的好朋友、武汉金银潭医院原院长张定宇（片中主人公的原型）等。此外，影

片中医疗场面的呈现也得到了钟南山点赞：“比如片中的病人上ECMO时，脸色是白的，这很真实。我很注意这个问题，感谢制作组，他们很严谨，很不容易。”

“广州是《中国医生》诞生的起点。”首映礼上，电影总制片人于冬说。去年疫情初期，一张钟南山院士赶往武汉，在高铁餐车上闭目休息的照片广为流传，这张照片直接促成了《中国医生》的拍摄。主创团队在穗采风、在穗杀青，得到了钟南山院士、广东驰援湖北医疗队以及众多医护人员的全力支持。

“在心里手牵手，我们不怕跨  
越风雨中，谢谢你的坚守，扛起明  
天每一个等候……”9日晚，小蛮  
腰下，孩子们稚嫩的嗓音唱响《我们  
不怕》，拉开了《中国医生》广州塔分  
享会的帷幕。

去年2月，这支羊城晚报报  
业集团制作出品的原创MV曾激  
励无数在疫情中奋战的人，播  
放量破2亿。如今，歌曲《我们  
不怕》被电影《中国医生》选为主  
题曲，并随着影片公映在全国各地  
再次响起。昨晚分享会上，刚看  
完《中国医生》的广州医护人员、  
志愿者们和观众在现场轻声合唱。

歌声中，导演刘伟强携演员  
张涵予、袁泉、李晨等人亮相广  
州塔，600架无人机在花城广场的  
上空编队飞行，共同庆祝《中国  
医生》的上映。

剧组与在场观众分享了影  
片拍摄感受。导演刘伟强回忆，  
去年他曾来广州采风，见到了很  
多医护人员，也听了很多他们的故  
事”。他说，《中国医生》是一份礼  
物，“我用自己收获的那份感  
动，去感谢每一位在武汉‘拼  
命’的医护人员”。

剧组与在场观众分享了影  
片拍摄感受。导演刘伟强回忆，  
去年他曾来广州采风，见到了很  
多医护人员，也听了很多他们的故  
事”。他说，《中国医生》是一份礼  
物，“我用自己收获的那份感  
动，去感谢每一位在武汉‘拼  
命’的医护人员”。

记者获悉，广州市招考办对市八  
医院考点的监考员进行了考务工作培  
训，同时对考试系统进行了联试，确保  
考试实施顺畅。试卷安全保密方面，  
和白云区招考办进行了沟通和协调，



今年是广州“新中考”第一年，9万多名学子今早赴考

## 首次齐齐“刷脸”入场

确保试卷运输和交接  
万无一失。

广州市招考办介

绍，今年填报志愿的

考生共88159人；其

中报考普通高中志

愿的考生84745人，填

报自主招生志愿的考

生有3949人，填报普

通高中名额分配志

愿的考生有51865人，

填报中职三二分段及

省级以上重点特色专

业志愿的考生9621人，填

报中职学校其他专业

志愿的考生3404人。

今年是“新中考”第一年，考试分

值、计分科目、考核模式等都有变化。

采用“4+4”模式全科开考，即语

文、数学、英语、体育与健

康、道德与法治、历史、物理、化学

，满分仍保持810分。

今年是“新中考”第一年，考试分

值、计分科目、考核模式等都有变化。

采用“4+4”模式全科开考，即语

文、数学、英语、体育与健

康、道德与法治、历史、物理、化学

，满分仍保持810分。

增加了历史科目，分值90分，体

现了历史学科基础性作用，加强与全

省高考综合改革“3+1+2”模式的有

效衔接。

语数英三科的总分都由原来的



今早，两名出院隔离观察考生在市八医院考点参加中考

150分变成120分，体育与健康分值提

高到70分，道德与法治分值由100分

降至90分，且取消了开卷的内容，改

为闭卷考试。物理和化学科目总分不变，

但新增设了10分的实验操作分数。

物理和化学、道德与法治和历史

科目考试实行“合考不合卷”，合考的

两个学科安排在同一场次依次进行

考试，试卷分开收发，两科考试中间

安排15分钟时间收发试卷，期间考生

原则上不得离开考场。

物理和化学、道德与法治和历史

科目考试实行“合考不合卷”，合考的

两个学科安排在同一场次依次进行

考试，试卷分开收发，两科考试中间

安排15分钟时间收发试卷，期间考生

原则上不得